

COORDONAT

Tatiana Dubitkaia **Tatiana DUBITKAIA**
viceprimarul mun. Bălți

Informația
privind implementarea Planului municipal de acțiuni
pentru susținerea populației de etnie romă din mun. Bălți pentru anii 2017 - 2020
aprobat prin decizia Consiliului municipal Bălți nr. 12/3 din 08.12.2016
perioada ianuarie – decembrie 2019

Obiectivul specific	Denumirea acțiunii	Instituția responsabilă	Indicatorii de rezultat	Gradul de implementare
1	2	3	4	5
1. EDUCAȚIE				
Obiectivul general: Promovarea sistemului educațional inclusiv și eficient, bazat pe principiile echității, nediscriminării și respectului diversității, care va contribui la integrarea populației de etnie romă				
1.1. Creșterea ratei de participare a copiilor romi, în special a fetelor rome, în sistemul educațional preșcolar și preuniversitar	1.1.1. Organizarea campaniilor de informare și conștientizare pentru părinți în vederea înregistrării și înrolării copiilor în programul de învățământ obligatoriu.	DÎTS, DAS și PF, SRP	Numărul de campanii organizate; număr de familii informate	Numărul de campanii organizate, numărul de părinți informați – 33/ 236 . Au fost desfășurate 4 ședințe de informare, 10 de discuții cu participarea a 45 părinți de etnie romă; 38 de copii au beneficiat de ședințe de consiliere. Numărul de copii școlarizați – 68 .
	1.1.2. Asigurarea accesului copiilor romi în grădinițe și	DÎTS, DAS și PF, SS, SRP	Creșterea numărului de copii înscriși în	Numărul de copii romi înscriși în grădinițe și creșe – 11 .

	creșe.		grădinițe și creșe	
	1.1.3. Asigurarea elevilor romi cu manuale, cu scutire de plată, în condițiile stabilite de lege.	DÎTS	Numărul de copii romi beneficiari de manuale și materiale didactice	Număr de copii romi beneficiari de manuale fără plată – 67, un elev liceist – cu plată și suma alocată pentru asigurarea cu manuale – 1 (76.10) La începutul anului 2019 toți elevii romi au primit de la primăria mun. Bălți asistența materială pentru achiziționarea de îmbrăcăminte, încălțăminte și rechizite pentru școală.
	1.1.4. Organizarea programelor de meditație pentru grupele de copii-romi de diferite vârste cu scopul de a studia istoria, tradițiile, cultura romilor.	DÎTS, DAS și PF, mediator comunitar	Numărul de copii romi beneficiari, numărul de instituții cu orar de studii prelungit	Numărul de copii romi beneficiari de program de meditație, numărul de copii beneficiari de alimentație gratuită – 48. Numărul de clase, numărul de copii care studiază: – <i>Istoria, cultura și tradițiile poporului rom din RM – 0;</i> – disciplina opțională <i>Educația interculturală - 1 (51 elevi, din ei 25 de etnie romă).</i>
1.2. Îmbunătățirea procesului educațional al copiilor romi (6-18 ani) prin școlarizarea obligatorie și reducerea ratei absenteismului nemotivat și abandonului școlar timpuriu	1.2.1. Prevenirea absenteismului și abandonului școlar al copiilor de etnie romă.	DÎTS, instituțiile de învățământ din municipiu, SRP	Numărul de copii identificați, necesități identificate	Inspectoratul de poliție Bălți Au fost identificați 17 copii de etnie romă care practică absenteismul școlar și un caz de abandon școlar, cu implicarea unui minor de etnie romă. Astfel, luând în considerație că, majoritatea copiilor de etnie romă din mun. Bălți sunt instituționalizați la Gimnazul nr. 4, în scopul îmbunătățirii procesului educațional al copiilor romi prin școlarizarea obligatorie și reducerea ratei absenteismului nemotivat și abandonului școlar timpuriu, de către angajații Inspectoratul de poliție Bălți au fost desfășurate 18 activități de instruire la compartimentul vizat. Direcția Învățământ, Tineret și Sport a Primăriei mun. Bălți Numărul de acțiuni cu privire la prevenirea absenteismului și abandonului școlar al copiilor de etnie romă – 8 1. <i>Încadrare în învățământul general obligatoriu și măsuri de prevenire și diminuare a abandonului</i> A fost implementat Instrucțiunea și Planul de acțiuni privind prevenirea și combaterea abandonului școlar și absenteismului în învățământul general (aprobat prin Ordinele ME nr. 559 din 12 iunie 2015). 2. <i>Monitorizarea frecvenței școlii și a reușitei școlare.</i> Au fost colectate date privind abandonul școlar al elevilor cu vârsta cuprinsă între 7-16 ani. Se continue colectarea datelor cu privire și la absenteismul școlar. Datele colectate indică și cauzele abandonului și absenteismului, ceea ce permite analiza profundă a acestora, definirea

				<p>problemelor și identificarea soluțiilor oportune.</p> <p>3. Monitorizarea școlarizării, abandonului școlar și a reușitei copiilor de 7-16 ani.</p> <p>5 copii romi au fost integrați în școală.</p>
1.2.2. Încurajarea părinților romi să participe în consiliile de administrație a instituțiilor de învățământ.	DÎTS, Instituțiile de învățământ din municipiu, SRP	Numărul de părinți implicați în comitetele părintești	Numărul de părinți implicați în comitetele părintești – 1 *Conform regulamentului în consiliul de administrație a instituției poate fi inclus doar 1 părinte.	
1.2.3. Organizarea lecțiilor pentru colaboratorii de poliție privind lucrul cu minoritățile etnice, în special cu populația romă în domeniul respectării drepturilor omului.	SC, RBOAP	Numărul de lecții organizate	În perioada de raportare de către Inspectoratul de poliție Bălți a fost organizată și desfășurată o ședință de lucru, de comun cu mediatorul comunitar din cadrul Primăriei mun. Bălți, reprezentantul Avocatului Poporului și reprezentanți ai Primăriei mun. Bălți. În cadrul ședinței au fost abordate problemele pe care le întâmpină persoanele de etnie romă în procesul incluziunii în societate și respectiv planficarea încheierii unui acord de colaborare și planficarea acțiunilor ulterioare la acest compartiment.	

2. MUNCĂ ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

Obiectivul general: Sporirea semnificativă a încadrării persoanelor de etnie romă în câmpul muncii și creșterea bunăstării economice a acestora

2.1. Creșterea ratei de încadrare în câmpul muncii a persoanelor de etnie romă	2.1.1. Informarea cetățenilor, inclusiv de etnie romă, despre măsurile și serviciile de ocupare prestate de Agenția pentru ocuparea forței de muncă mun.Bălți.	AOFM Bălți, SRP	Numărul de persoane informate	Serviciile Direcției Ocupare a Forței de Muncă prevăd organizarea seminarelor informative, în cadrul cărora persoanele sunt informate despre piața muncii, posibilitățile de angajare în câmpul muncii, metodele eficiente de identificare a locurilor libere de muncă. În 2019 au fost organizate 27 de seminare cu participarea a 240 șomeri. La măsurile organizate au participat 14 persoane de etnie romă, cu statut de șomer.
	2.1.2. Înregistrarea la AOFM Bălți a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă de etnie romă și acordarea serviciilor de mediere în scopul încadrării sau reîncadrării în muncă.	AOFM Bălți	Numărul de persoane de etnie romă înregistrate; numărul de persoane de etnie romă angajate în câmpul muncii	Pe parcursul anului 2019 au fost înregistrați 23 persoane de etnie romă, din care 16 femei. Din numărul de persoane menționate înregistrate a fost angajată în câmpul muncii 1 persoană. Persoanele înregistrate au beneficiat de poliță de asigurare medicală gratuită. Au fost acordate 32 servicii de intermedierea muncii la 18 persoane de etnie romă. Sunt constatate dificultăți în procesul de conlucrare cu agenții economici la acest compartiment. În cele mai dese cazuri, agenții

				economici refuză angajarea în câmpul muncii a persoanelor de etnie romă, respectiv și persoanele în cauză nu prea doresc să se angajeze în câmpul muncii.
	2.1.3. Evaluarea capacităților profesionale ale romilor, care se adresează la agenție, în scopul formării profesionale a acestora, conform cererii pieței muncii.	AOFM Bălți	Numărul de etnicii romi pregătiți profesional	În anul 2019 au beneficiat de servicii de formare profesională și susținere psihologică 1774 persoane, din ei cu statut de șomer 986 persoane. Din numărul total de beneficiari de aceste servicii, 23 persoane sunt romi. <i>Se observă o pasivitate din partea persoanelor de etnie romă la participarea la aceste servicii, motivând prin ceea că o parte din ei nu cunosc a citi și scrie (necărturari).</i>
	2.1.4. Acordarea serviciilor de orientare și formare profesională persoanelor de etnie romă, în special femeilor, înregistrate la AOFM Bălți.	AOFM Bălți	Numărul de persoane de etnie romă absolvenți ai cursurilor; numărul de romi angajați în câmpul muncii, absolvenți ai cursurilor	În perioada de raportare nici o persoană de etnie romă n-a acceptat cursurile de formare profesională propuse de specialiștii Direcției.
	2.1.5. Antrenarea șomerilor de etnie romă în lucrări publice remunerate	AOFM Bălți, SRP	Numărul de șomeri romi antrenați în lucrări publice remunerate	Legea nr. 105 din 14.06.2018 cu privire la promovarea ocupării forței de muncă și asigurare de șomaj, publicata la 10.08.2018 în Monitorul Oficial nr. 295-308 art.448 și intrată în vigoare la 10.02.2019, nu prevede organizarea lucrărilor publice remunerate pentru șomeri.
2.2. Sporirea numărului persoanelor de etnie romă beneficiari de protecție socială, conform necesităților și prevederilor legale	2.2.1. Organizarea campaniilor de informare și conștientizare pentru comunitatea romă cu privire la oportunitățile de angajare în serviciile de asigurare a ordinii publice.	DAS și PF, mediator comunitar, SC, SRP	Numărul de campanii de informare organizate	Direcția Ocupare a Forței de Muncă Bălți Pe parcursul anului 2019 au fost desfășurate 5 Campanii de informare și sensibilizare: <ul style="list-style-type: none"> • 18.02 – 27.02.19 – Campanie de informare a populației privind serviciile ANOFM; • 27.02 – 01.03.19 - Campanie în cadrul Expoziției ”Agroteh”; • 10 – 25.10.2019 Campanie Națională în cadrul Săptămânii de luptă împotriva Traficului de ființe umane; • 22.10. – 29.11.19 Campanie de informare în cadrul organizării vizitelor la agenții economici din teritoriu; • 02 – 06.12.2019 Campanie de sensibilizare consacrată Zilei Internaționale a persoanelor cu dizabilități. Aceste Campanii de informare au fost organizate și desfășurate pentru toate categoriile de populație, inclusiv pentru persoanele de etnie romă.
	2.2.2. Acordarea asistenței	DAS și PF,	Numărul de	Conform prevederilor Legii RM №.133-XVI din 13.06.2008 a fost

	<p>sociale familiilor de romi conform necesităților identificate și prevederilor legale.</p>	<p>FMSSP</p>	<p>beneficiari</p>	<p>acordată asistență în perfectarea cererilor și atașarea actelor necesare, care corespund criteriilor de acces la serviciile sociale în formă de ajutor social și/sau ajutor pentru perioada rece a anului la 40 de familii romi.</p> <p>La sfârșitul anului 2019 au beneficiat de ajutorul social/ ajutorul pentru perioada rece a anului 34 de familii romi din mun. Bălți.</p> <ul style="list-style-type: none"> - 4 persoane de etnie romă au depus cerere privind stabilirea primară a compensației pentru servicii de transport; - 17 persoane au beneficiat de servicii de protezare ortopedice; - 2 persoane au beneficiat de bilete de reabilitare/recuperare la Centrul de reabilitare a persoanelor vîrstnice și persoanelor cu dizabilități "Speranța" Sergheevca, Ucraina; - 19 familii cu copii de etnie romă au beneficiat de sprijin familial bănesc în mărime 127000 lei; - ajutorul material din Fondul de rezervă a Primăriei mun. Bălți – 2 familii de romi; - în baza evaluării situației familiei și reieșind din interesul superior al copilului în cazul la 5 copii a fost instituită formă de protecție sub formă de tutelă; - În conformitate cu prevederile HG 357 din 18.04.2018 cu privire la determinarea dizabilității au fost întocmite Formulare nr. 6 pentru 8 persoane de etnie romă; - 9 familii de etnie romă au beneficiat de ajutor umanitar de la Asociația Obștească Internațională de Binefacere "TIMPUL SPERANȚEI"; - 35 copii au beneficiat de cadouri de Crăciun.
	<p>2.2.3. Informarea comunităților rome despre programele de asistență socială externe.</p>	<p>DAS și PF, SC, SRP</p>	<p>Numarul de campanii de informare organizate</p>	<p>Nr. de campanii – 2:</p> <ul style="list-style-type: none"> • despre necesitatea efectuării controlului medical au fost informate 130 de persoane de etnie romă; • despre necesitatea prioritară privind documentarea au fost informate 30 de persoane de etnie romă din mun. Bălți. – 4 persoane de etnie romă au fost referite către Consiliul Național pentru Asistența Juridică Garantată de Stat; – 1 persoană de etnie romă au fost referită către Reprezentantul Oficiului Avocatul Poporului; – 1 persoana de etnie romă au fost referită către Asociația Promo-Lex.

3. SĂNĂTATE

Obiectivul general: Ameliorarea stării sănătății populației de etnie romă și asigurarea accesului nediscriminatoriu la serviciile medicale

<p>3.1. Îmbunătățirea nivelului de sănătate în rândurile romilor prin informarea acestora, prestarea serviciilor calitative și combaterea discriminării</p>	<p>3.1.1. Asigurarea spitalizării necondiționate a persoanelor de etnie romă la trimiterea medicului de familie, transportarea în instituție de AMU și la adresări directe în instituție cu indicații de spitalizare.</p>	<p>Serviciul sănătate</p>	<p>Numărul de beneficiari</p>	<p>3 persoane de etnie romă au beneficiat de suport privind spitalizarea în Spitalul Clinic Bălți.</p>
	<p>3.1.2. Șefii departamentelor, secțiilor și serviciilor spitalului: - Vor asigura informarea persoanelor de etnie romă privitor la excluderea discriminării și acordarea serviciilor calitative; - Vor informa despre beneficiile încadrării în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală; - Informarea populației de etnie romă privitor la tipurile de asistență medicală și despre spectrul serviciilor medicale prestate în condiții de staționar, la care au dreptul persoanele asigurate.</p>	<p>Serviciul sănătate</p>	<p>Numărul de campanii de informare organizate</p>	<p>În urma campaniei de informare desfășurată de mediatorul comunitar și specialiștii Direcției Asistență Socială și Protecția Familiei a Primăriei mun. Bălți, despre necesitatea efectuării controlului medical în a. 2019 au fost informate 130 de persoane de etnie romă din teritoriu.</p> <p>Au efectuat controlului medical: - screening – 105 - radiografia cutiei toracice – 20 de persoane - testul Mantoux – 7 copii.</p> <p>3 persoane au beneficiat de foi de sanatoriu balneo-sanitoriale la Centrul de reabilitare "Speranța" Sergheevca (Ucraina), Ceadăr-Lunga.</p> <p>23 persoane de etnie romă înregistrate la Direcția Ocupare a Forței de Muncă au beneficiat de poliță de asigurare medicală gratuită.</p>
	<p>3.1.3. Medicii specialiști din spital, în special ai Centrului Consultativ, vor asigura informarea și sensibilizarea persoanelor de etnie romă în cadrul realizării activităților planificate, despre: - dauna și prevenirea fumatului</p>	<p>Serviciul sănătate</p>	<p>Numărul de întruniri organizate</p>	<p>Toți pacienți de etnie romă primesc de la medicii specialiști recomandări pentru tratament, respectarea regimului alimentar și igienic.</p> <p>Medicii de Familie au desfășurat circa 300 de convorbiri cu persoanele de etnie romă despre metodele păstrării sănătății și modul sănătos de viață.</p>

	și fumului de tutun; - consumul abuziv de alcool; - consumul ilicit de droguri; - prevenirea bolilor transmisibile, etc.			
	3.1.4. Pregătirea continuă a personalului medical privind educația interculturală, prevenirea și combaterea discriminării și asigurarea confidențialității în procesul de comunicare și consiliere a persoanelor de etnie romă.	Serviciul sănătate	Lipsa aspectelor negative, care provoacă satisfacția redusă a pacienților de etnie romă	Au fost instruiți 67 medici de familie și 201 asistente a medicului de familie.
3.2. Apărarea drepturilor pacienților de etnie romă în conformitate cu Legea nr. 263-XVI din 27.10.2005 „Despre drepturile și obligațiunile pacientului”	3.2.1. Promovarea respectului față de diversitatea culturală a populației, depășirea xenofobiei, a discriminării și prejudecăților etnice.	Serviciul sănătate	Lipsa aspectelor negative, care provoacă satisfacția redusă a pacienților de etnie romă	În conformitate cu Normele de aplicare a Programului unic al asigurărilor obligatorii de asistență medicală, în instituțiile medicale este asigurat accesul echitabil populației, inclusiv al romilor, la serviciile medicale.
	3.2.2. Dreptul la liberă alegere a medicului.	Serviciul sănătate	Lipsa aspectelor negative, care provoacă satisfacția redusă a pacienților de etnie romă	Plângeri scrise nu au fost înregistrate.
	3.2.3. Familiarizarea cu toate procedurile medicale și intervențiile chirurgicale (sub semnătura personală).	Serviciul sănătate	Lipsa aspectelor negative, care provoacă satisfacția redusă a pacienților de etnie romă	Conform informației Centrului Stomatologic Bălți, fiecare pacient este familiarizat cu toate procedurile medicale disponibile sub semnătura, are dreptul să-și aleagă medicul, în fișa medicală se întocmește un contract între medic și pacient fiind semnat de ambele părți.
3.3. Acordarea asistenței stomatologice	3.3.1. Acordarea asistenței stomatologice gratuite, conform Programului Unic de asigurări obligatorii în medicină.	Serviciul sănătate	Satisfacția absolută a pacientului pentru calitatea serviciilor prestate	Conform datelor prezentate de Centrul Stomatologic Bălți și în temeiul Programului unic al asigurărilor obligatorii de asistență medicală, ajutorul gratuit li se acordă persoanelor de etnie romă în caz de urgență, femeilor gravide, persoanelor care nu au atins vârsta de 18 ani.
	3.3.2. Acordarea asistenței stomatologice persoanelor de etnie romă, ținute la pat, conform Programului Unic de	Serviciul sănătate	Gratitudinea pacientului pentru serviciile prestate	Deplasările medicilor la domiciliu pacienților de etnie romă, ținute la pat, în scopul acordării asistenței stomatologice, se efectuează conform indicațiilor medicale la cererea medicului de familie.

	asigurări obligatorii în medicină.			
	3.3.3. Acordarea ajutorului stomatologic cu înlesniri de 10% pensionarilor și invalizilor.	Serviciul sănătate	Serviciile prestate acoperă necesitățile solicitate	Pacienților, inclusiv de etnie romă, cu patologii stomatologice care nu sunt incluse în lista maladiilor Programului Unic, se acordă ajutor stomatologic cu înlesniri de 20% din contul Centrului Stomatologic.

4. LOCUINȚE ȘI DEZVOLTAREA COMUNITARĂ

Obiectivul general: Asigurarea condițiilor decente de locuit pentru persoanele de etnie romă și sporirea calității vieții acestora.

4.1. Ameliorarea condițiilor de locuit pentru persoanele de etnie romă din mun. Bălți	4.1.1. Studiul condițiilor de locuit ale romilor.	DAS și PF, mediatorul comunitar, SC	Numărul de case inspectate, necesitățile identificate	În proces de elaborare.
	4.1.2. Inventarierea caselor nelocuite.	DPM și RF, DAC	Numărul de case inspectate	În proces de elaborare.
	4.1.3. Examinarea cererilor primite și acordarea ulterioară a consultației populației de etnie romă din mun. Bălți privind colectarea documentelor necesare pentru includerea în listă a familiilor nou-formate, pentru primirea loturilor de teren, pentru construcția caselor individuale de locuit pe teritoriul mun. Bălți, în condițiile Regulamentului în vigoare pentru mun. Bălți.	DPM și RF	Includerea în lista de ordine a cetățenilor pentru primirea loturilor de teren sub construcția caselor individuale de locuit pe teritoriul mun. Bălți.	În perioada de raportare nu au fost depuse cereri de includere în listă a familiilor nou-formate, pentru primirea loturilor de teren, pentru construcția caselor individuale de locuit pe teritoriul mun. Bălți.
	4.1.4. Inițierea implementării proiectelor și programelor de construcție a caselor sociale pentru etnicii romi.	DPM și RF, DAC, Direcția Juridică	Numărul de proiecte/ programe	Proiectele și programele de construcție a caselor sociale pentru etnicii romi nu au fost inițiate sau elaborate: nu au fost depuse cereri de către etnicii romi.
4.2. Îmbunătățirea nivelului de trai în rîndurile romilor	4.2.1. Examinarea cererilor primite cu acordarea documentelor disponibile și acordarea ulterioară a	DPM și RF, DAC	Înregistrarea irevocabilă în Registrul bunurilor imobile ÎS „Cadastru”	În perioada de raportare nu au fost depuse cereri pentru acordarea a consultației privind perfectarea documentelor juridice referitor la bunurile imobile, care sînt în posesia sau în utilizarea populației de etnie romă din mun. Bălți.

	consultației în rezolvarea problemelor privind perfectarea documentelor juridice referitor la bunurile imobile, care sînt în posesia sau în utilizarea populației de etnie romă din mun. Bălți.		a documentelor juridice	
V. PARTICIPAREA ROMILOR ÎN PROCESE DECIZIONALE ȘI COMBATerea DISCRIMINĂRII				
Obiectivul general: Îmbunătățirea participării romilor și reducerea discriminării				
5.1. Promovarea și susținerea participării romilor în procesul de luare a deciziilor la nivel local	5.1.1. Dezvoltarea și susținerea unității de mediator comunitar, prin alocarea bugetară anuală.	DAS și PF	Mediator comunitar angajat	Serviciul mediatorului comunitar a fost creat și activează din 21.07.2014; scopul serviciului – asigurarea accesului persoanelor din categoriile social vulnerabile de etnie romă din mun. Bălți la serviciile medicale, educative, sociale, angajare în cîmpul muncii. În perioada de raportare mediatorul comunitar a participat la diverse ateliere și seminare de instruire, forumuri, focus-grupuri: - 21.03.2019 – Atelier de lucru ”Consultarea actorilor relevanți în vederea elaborării ghidului privind activitatea mediatorului comunitar”; - 23.05. 2019, 14.06.2019 – Întâlnire de lucru pentru mediatorii comunitari, organizat de AO Rețeaua femeilor și fetelor rome ”MOLDSOLIDARITATE”; - 02.07.2019 – Atelier de lucru în domeniul legislației muncii și ocuparea forței de muncă pentru mediatorii comunitari; - 11.07.2019 – Masa rotundă ”Cum pot comunitățile locale contracara discriminarea și alte tipuri de intoleranță”; - 24.07.2019 – Instruirea mediatorilor comunitari despre prevederile Legii 105/2018 cu privire la promovarea ocupării forței de muncă și asigurarea de șomaj.
	5.1.3. Monitorizarea și procesarea cazurilor de discriminare.	RBOAP, SC	Numărul de plîngeri justificate	1. De mediatorul comunitar au fost înregistrate 2 cazuri ale discriminării etnice a romilor în instituțiile medicale. Întru rezolvarea primului conflict a fost depusă cererea pe numele directorului Spitalului Clinic Bălți care a fost examinată în termenii stabilite de lege. În cadrul examinării a acestui caz, comitetul de bioetică a atras atenție colectivului medical, și în special al personalului medical vizat în petiție, privind codul de conduită a lucrătorului medical.

				<p>În urma examinării celui de-al doilea caz al discriminării etnice în instituția medicală a fost demis din funcție un medic.</p> <p>2. În instituțiile de învățământ din subordinea Direcției Învățământ, Tineret și Sport a Primăriei mun. Bălți au fost organizate 8 instruirii cu participarea 39 cadre didactice (educatorii și profesorii) cu privire la toleranța interetnică, interculturală și eliminarea prejudecăților.</p> <p>3. La Inspectoratul de poliție Bălți plângeri pe faptul discriminării romilor nu au parvenit.</p>
	5.1.4. Organizarea campaniilor de informare a comunităților rome privind drepturile prevăzute de legislația în vigoare.	RBOAP, SC, SRP	Numărul de campanii organizate	<p>Direcția Învățământ, Tineret și Sport a Primăriei mun. Bălți</p> <ul style="list-style-type: none"> - 33 de campanii; - 4 ședințe de informare; - 10 discuții. <p>Inspectoratul de poliție Bălți</p> <ul style="list-style-type: none"> - 18 activități de instruire - 1 ședință de lucru. <p>Direcția Ocupare a Forței de Muncă Bălți</p> <ul style="list-style-type: none"> - 27 de seminare; - 5 Campanii de informare și sensibilizare. <p>Direcția Asistență Socială și Protecția Familiei a Primăriei mun. Bălți</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2 campanii.
	5.1.5. Informarea comunităților rome despre necesitatea și beneficiile documentării cu acte de identitate (campanii de informare, distribuirea materialelor informative, anunțuri în ziarele locale).	DAS și PF, RBOAP, SC, SRP	Numărul de campanii organizate	Nr. de campanii organizate – 1.
	5.1.6. Înregistrarea copiilor romi și eliberarea actelor de stare civilă persoanelor de etnie romă.	RBOAP, SRP, SS	Numărul de documente eliberate	<p>Numărul de documente eliberate – 14</p> <ul style="list-style-type: none"> - buletinul de identitate – 6 persoane; - forma-Nr. 9 – 2 persoane; - certificatul de naștere – 3 persoane; - certificat de deces – 3 persoane.
5.2. Promovarea	5.2.1. Organizarea	SC, SRP	Numărul de activități	În perioada de raportare au fost organizate și desfășurate 16 activități cu

diversității culturale a romilor	evenimentelor culturale, concursuri, concerte, mese rotunde etc. pentru implicarea romilor în viața culturală a municipiului.		desfășurate cu participarea romilor	participarea romilor, inclusiv: - acțiunile dedicate Zilei Internaționale a Romilor, Hramului sf. Nicolae – Ziua orașului Bălți, Zilei Internaționale a Ocrotirii Copiilor, Festivalului etniilor "Unitate prin diversitate", ed. a XIX-a, etc.; - au fost coordonate și realizate 5 acțiuni întreprinse de către organizațiile internaționale și organizațiile neguvernamentale în domeniul educației; - 1 proiect pentru implicarea romilor în viața culturală la nivel local implementat.
	5.2.2. Finanțarea proiectelor culturale ale organizațiilor romilor din mun.Bălți din sursele alocate din bugetul municipal pentru organizațiile etnoculturale	DGFE, SC	Numărul proiectelor finanțate	<i>Pentru anul 2019 nu au fost prevăzute alocații bugetare pentru susținerea organizațiilor etnoculturale.</i>
	5.2.3. Organizarea și desfășurarea evenimentelor culturale consacrate Zilei Internaționale a Romilor.	SC, SRP	Numărul de evenimente organizate	La data de 12.04.2019 în incinta Bibliotecii municipale "E.Coșeriu", Sala de arte, a fost organizat și desfășurat Medalion muzical «Если б крылья были у меня», dedicat Zilei Internaționale a Romilor. Au participat 18 romi de diferite vârste. Copiii romi au făcut cunoștință cu chipurile romilor din literatură universală (cum ar fi "Țigan" Radu Rosetti, «Очарованный странник» N.Leskov, «Țigancușa din ietac» Mircea Eliade), au audiat aria "Habanera" din opera "Carmen", au cântat și au dansat.
	5.2.4. Informarea populației despre acțiunile organizate pentru/de comunitatea romă, despre cultură, obiceiurile, viața romilor din mun.Balti.	SC, SRP	Numărul de campanii informativ organizate	4 informații elaborate.

VI. MONITORIZAREA IMPLEMENTĂRII PLANULUI DE ACȚIUNI

Obiectivul general: Monitorizarea și evaluarea procesului de implementare a planului de acțiuni privind susținerea populației de etnie romă din mun.Bălți pentru anii 2017-2020

6.1 Asigurarea transparenței și evaluarea proceselor de implementare a	6.1.1. Prezentarea raportului anual de implementare a prezentului Plan.	SC	Raportul prezentat	Pentru elaborarea răspunsului la demersul Agenției Relații Interetnice din nr. 01-217 din 10.12.2019 privind prezentarea a informației despre implementarea în anul 2019 a Planului municipal de acțiuni pentru susținerea populației de etnie romă din mun. Bălți pentru anii 2017 -
--	---	----	--------------------	---

prezentului Plan de acțiuni.				2020, au fost elaborate și expediate 9 demersuri/ 8 informații primite – informația a fost prelucrată, tabelată și expedită către Agenția Relații Intertnice.
6.2. Informarea publicului prin intermediul paginii oficiale a Primăriei mun.Bălți privind acțiunile desfășurate în cadrul Planului pentru susținerea populației de etnie romă din teritoriu.	6.2.1. Elucidarea manifestărilor desfășurate în municipiu, de realizare a prezentului Plan.	Secția Relații cu Publicul	Numărul publicărilor postate pe site-ul Primăriei	4 informații elaborate și amplasate pe pagina-web a Primăriei

Șef-interimar al Direcției Cultură



Vera CARAULAN

Ex. Maria Loris, specialist principal al DC
Tel.: 0231 54 692